
Ședința Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

r Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al partidului 
Comunist- Român, a avut loc, sîmbătă, 3 
Octombrie, ședința Comitetului Politic E<- 
xecutiv al C.C. al P.C.R.

Au participat, de asemenea, membri ai 
guvernului, cadre de conducere din eco
nomie, primii secretari și secretarii pen
tru probleme economice ai comitetelor 
Județene de partid, directori de centrale 
industriale și de institute centrale de cer- 
Cetare»

Comitetul Politic Executiv a examinat 
Raportul privind realizarea planului na
țional unic de dezvoltare economico-soci- 
âlă a României pe luna septembrie și în 
primele 9 luni ale acestui an, precum și 
măsurile pentru îndeplinirea prevederilor 
de plan pe trimestrul IV șl întregul an 1987.? .

Pe baza datelor cuprinse în raport,* s-a 
apreciat că, deși pe luna septembrie și, în 
general, pe primele 9 luni ale anului in 
curs s-a realizat o creștere a producției 
industriale față de perioada corespunză
toare a anului trecut, rezultatele înregis
trate nu se situează la nivelul prevăzut 
în plan. Au continuat să se manifeste se
rioase rămîneri în urmă în realizarea u- 
nor indicatori de bază al planului, îndeo
sebi în ce privește prevederile stabilite 
pentru creșterea productivității muncii, 
reducerea consumurilor materiale, pre
cum și în domeniul investițiilor, al pro
ducției pentru export și în alte sectoare 
ale activității economice.

Avînd în vedere situația prezentată, se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a indicat să se tragă 
toate concluziile din activitatea desfășura
tă pînă acum și să se ia, de îndată, cele 
mai ferme măsuri pentru înlăturarea ne
întârziată a stărilor de lucruri negative e- 
xistente și îmbunătățirea radicală a mun
cii în toate domeniile, pentru recuperarea 
răminerilor în urmă și îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de plan. In acest scop, 
secretarul general al partidului a cerut 
ca toate problemele legate de asigurarea 
îndeplinirii integrale a planului să fie (Continuare a pag. a 4-a) ?

Astăzi, în orașele Văii Jiului

Ample acțiuni de gospodărire 
și înfrumusețareContinuîndu-se o bună tradiție, astăzi în toate localitățile Văii Jiului vor avea loc ample acțiuni gospodărești, de curățenie și înfrumusețare. Asociațiile de locatari, lucrători din Unitățile economice, elevi din școlile generale și licee; lucrători ai EGCL vor participa la curățirea aleilor, rigolelor, a’zonelor verzi, pentru a face mai frumoase orașele noastre.Practic, acțiunile de curățenie au început de ieri. La primele bre ale dimineții, în zona pe care o au în custodie (parcul -de lingă Spitalul municipal și, trotuarele) elevi ai Liceului economic și de drept administrativ, însoțiți de profesoarele Cornelia Dogaru și Gloria Balog, au lucrat fcu sîrg și au făcut o treabă frumoasă.Astăzi, cu sprijinul AUTL, IȚA și SUCT care vor pune la dispoziție autobasculantele necesare, se va acționa pentru transportul gunoiului menajer din toate cartierele. Lucrătorii consiliului popular cheamă la aceste acțiuni asociațiile de locatari, pe toți cetățenii. Reamintim că, în temeiul Legii 10/1982 și Legii 1/1985, toți cetățenii au îndatorirea de a asigura întreținerea și curățenia anexelor gospodărești, a curților și împrejmuirilor acestora, precum și de a participa la realizarea tuturor măsurilor privind buna gospodărire a localităților. Este necesar, de asemenea, ca președinții asociațiilor de locatari, administratorii a- cestora să urmărească și să aibă o evidență strictă a modului în care se înfăptuiește contribuția în muncă a cetățenilor.

AȘADAR. ASTAZL CU TOȚII LA ACȚIUNILE 
DE CURĂȚENIE ȘI ÎNFRUMUSEȚARE !

B. MIRCESCU
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dezbătute larg și clarificate în cadrul gu
vernului, al consiliilor pe ramură și cen
tralelor industriale, stabilindu-se măsuri 
concrete pentru îndeplinirea integrală a 
planului, îndeosebi în domeniul energetic, 
minier, petrolier, în toate domeniile de 
activitate. S-a hotărît ca guvernul, con
siliile pe ramură, ministerele și centra
lele industriale, precum și comitetele ju
dețene de partid să raporteze, în cadrul 
apropiatei plenare a C.C. al P.C.R., des
pre măsurile luate și despre felul în care 
vor acționa pentru înfăptuirea în cele 
mai bune condițiuni a planului pe tri
mestrul IV și pe întregul an. In același 
spirit ș-a hotărît să se discute și proble
mele «lin agricultură și să Se raporteze, 
în cadrul plenarei, despre măsurile sta
bilite privind urgentarea recoltării și în- 
sămînțărilor de toamnă, predarea tuturor 
cantităților prevăzute Ia fondul de stat.

In strînsă legătură cu problemele pri
vind realizarea planului pe trimestrul IV, 
Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul cu privire la propunerile de măsuri pentru perfecționarea, în continuare, 
a mecanismului economico-financiar. 
S-a apreciat că aceste propuneri, elaborate 
în spiritul orientărilor și indicațiilor se
cretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, contribuie la aplica
rea riguroasă a principiilor autoconduce- 
riî muncitorești, autogestiunii și autofi
nanțării, la sporirea rolului bugetelor de 
venituri și cheltuieli ale centralelor indus
triale și întreprinderilor în planificarea și 
conducerea activității economico-finan- 
ciare, la întărirea controlului, a ordinei 
și disciplinei de plan. A fost subliniat 
faptul că măsurile propuse vor asigura, 
totodată, creșterea răspunderii în folosi
rea fondurilor materiale și bănești în
credințate de societate colectivelor de oa
meni ai muncii spre administrare, mai bu
na utilizare a pîrghiilor economico-finan- 
ciare în dezvoltarea intensivă a economiei 
naționale.

Brigadierul Constantin 
Cucoș, șeful sectorului 
III al I.M. Valea de 
Brazi, sing. Octavian 
Naște, împreună cu or
taci din schimbul con
dus de.Gică Baltariu.

Omogenizarea colectivului, întărirea disciplinei 
condiții ale redresării producțieiIn cadrul eforturilor de redresare a producției minei Lupeni, . organele și organizațiile de sindicat își concentrează preocupările în direcția omogenizării colectivului, a întăririi ordinii și disciplinei în rîndul formațiilor de lucru, al întregului personal, stabilizării și integrării celor nou veniți la mină.In privința întăririi ordinii și disciplinei, cerință nul disciplinei la locurile de muncă, iar în cazuri ex- primordială pentru crește- treme, atunci cînd unii nu rea coeficientului de pre- înțeleg, cu tot zență, îmbunătățirea plasării locurilor de muncă și sporirea extracției zilnice, organizația noastră de sindicat a inițiat și desfășurat, sub îndrumarea organului de partid, acțiuni proprii pentru întărirea ordinii și

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚl-VA !
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IN IntImpi narea 
CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

I»

Product» sporite 
în abatajeMinerii au consemnat și în cea de a doua zi ă lunii în curs importante succese în activitatea de extracție a cărbunelui.

In 2 octombrie, ÎNTREPRINDERILE 
MINIERE LONEA, PETRILA SUD și 
PAROȘENI au extras, împreună. 1546 
tone de cărbune peste sarcinile planifi
cate ale zilei. Cea mai mare producție suplimentară ■— 1005 tone de cărbune — a fost raportată de puternicul colectiv al I.Nt. Paroșeni, care, în numai două zile trecute din această lună, a reușit să acumuleze Un spor de aproape 2 000 de tone la producția fizică de cărbune. Menționăm că rezultatul se datorează accentului pus pe creșterea productivității muncii în abatajele mecanizate ale minei, indicator care înregistrează depășiri de pînă la 3000 kg cărbune pe post.Pe aceleași coordonate, ale unei activități rodnice, se înscriu și minerii de la I.M. Lonea și I.M. Petrila Sud. Producția realizată suplimentar în primele zile din octombrie de colectivele acestor două mine se ridică la 103 și, respectiv, 345 tone de cărbune. (Gh. O.)

Preocupări constante, rezultate pe măsură

CALSTATEA CĂRBUNELUI
\omiH&icaAca

In privința livrării unui cărbune de calitate, I.M. Bărbăteni a acumulat o experiență bună. O dovedește atât faptul că, pe parcursul anului, indicatorii de calitate realizați s-au situat sub cei planificați dar mai ales cele aproximativ 30 000 tone de cărbune, obținute ca bonificații în acest interval de timp. Rezultatele din perioada ultimelor două luni, august și septembrie, vin să sublinieze cele afirmate. Astfel, în a opta lună, indicatorul de calitate s-a -situat, în medie, la 41,7 la sută, aceasta însemnînd o îmbunătățire de 6,3 puncte comparativ cu cenușa planificată. In septembrie,

disciplinei, a combaterii nemotivatelor. In adunările ,____  „„ ___ t______grupelor sindicale, starea de ' triva nemotivatelor. In ca- disciplină constituie o temă permanentă a dezbaterilor.Birourile grupelor sindica- comisiile de disciplină ca> le intervin zilnic în spriji- re au. stat de vorbă săp-
brie, am desfășurat o acțiune de amploare împo-drul acțiunii au fost reactivate, în toate sectoarele,

Pe agenda de lucru a sindicatelor

sprijinul primit, să se integreze în exigențele muncii în subteran, tot grupele sindicale dezbat și aprobă referatele conducerilor de sectoare de desfacere a contractului de muncă.In cursul lunii septem-

media indicatorului de calitate s-a situat, în continuare, sub nivelul planificat, în jurul a 42 la sută, cu precizarea că au fost zile în cărei aceasta a fost
cU mult mai redusă — 40,2 la sută. Nu este de mirare, așadar, că bonificațiile realizate în aceste luni s-au ridicat la 4700 tone de cărbune (august) și 5996 tone (septembrie).Deci, o experiență bună, soldată cu rezultate pe măsură care au urmat, în mod firesc, preocupărilor vizînd continua îmbunătățire a calității producției de

tămînal cu aproape 100 de oameni cu diferite abateri de la normele de disciplină în muncă. Totodată, a fost reluată „judecata muncitorească" în sala de apel, fiind supuși oprobriului colectivelor din care fac parte 50 de persoane cu abateri grbve, îndeosebi din sectoarele II, III, VIII și VI, iar în căzui a 6 per

'7- .

Succese ale 
preparatorilorCu succese meritorii în activitatea de producție întîmpină apropiata Conferință Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a Republicii și colectivele de muncă ale I.P.C.V.J. Producția de cărbune pentru cocs și semicocs destinat siderurgiei a înregistrat, în luna septembrie, o creștere de 17 000 tone în comparație cu cea realizată în luna august. In analogie cu perioada similară a anului trecut, în luna a noua a acestui an, centrele siderurgice ale țării au primit, de la unitățile de preparare din Valea Jiului, o cantitate de cărbune pentru cocs și semicocs mai mare cu 34 000 de tone.De menționat că rezultatul se datorea

ză funcționării optime a instalațiilor de preparare, fapt care a condus ca indicatorul de recuperare în special să înregistreze, în perioada lunii septembrie, o îmbunătățire de 2 puncte comparativ cu luna anterioară. Concomitent, s-a acționat
(Continuare în pag. a 2-a)

cărbune extras. Preocupări despre care ne-a vorbit ing. Ivan Vitan, șeful serviciului programarea și urmărirea producției. . '— In cursul acestui an, și cu deosebire în trimestrul al treilea, s-a procedat la separarea completă a fluxurilor de steril de cele de cărbune de la galeria de coastă. La lucrările de pregătire din Stratul 13, monografia de armare s-a adaptat la grosimea stratului, excluzîn- du-se complet excavarea
Gheorghe OLTEANU

(Continuare in pag. a 2-a)

soane hotărîndu-șe chiar desfacerea contractului de. muncă. Efectul acțiunilor întreprinse, al muncii politico-educative desfășurate de grupele sindicale, al sporirii combativității față de actele de indisciplină, al diferitelor forme ale propagandei vizuale? Față de lunile precedente numărul absențelor s-a redus la a- proape Jumătate, iar din totalul absențelor zilnice, nemotivatele au ajuns să reprezinte mai puțin de 1,5 la sută. Și în continuare.
Aurel ANGHELUȘ. i 

președintele comitetului ț. 
sindicatului, I.M. Lupeni j

(Continuare în pag. s 2-a)
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Serviciile Ia dispoziția dumneavoastră

se

Materiale de construcții 
și combustibil pentru populație 

In gama diversă a serviciilor pentru populație
înscrie și aprovizionarea cu materiale de construcții. 
In Petroșani, există, în cadrul ICSMI, o unitate spe
cializată ta asemenea servicii. Despre ceea ce oferă 
unitatea ta această perioadă, ne informează șeful a- 
cesteia, Gheorghe Florescu.— Faptul că ne-am o- cupat din timp de lansarea comenzilor și urmărirea o- nerării acestora a făcut să 

ne realizăm aproape dublu sarcinile de vînzare de la începutul acestui an. La a- ceastă oră, oferim, în cantități suficiente, clienților noștri plăci ondulate de azbociment, țiglă, cărămidă din ceramică, var, parchet 
de fag, uși de brad, trestie, plăci mozaicate.

— Ce materiale de fieră
rie sînt ta depozit ?— Avem țevi negre pentru construcții și instalații, tablă neagră, plasă de sîr- mă ghimpată, șină pentru căruțe, șină pentru butoaie, oțel pătrat, oțel lat, tuburi 
de fontă pentru instalații.' 
De asemenea, desfacem, gata confecționate, panouri de gard , din lemn, foarte

convenabile și ușor de ma-■ i-.evrat. '
— Tot unitatea dumnea

voastră comercializează și 
combustibil pentru popu
lație.— Depozitul dispune de cantități suficiente de crăci, buturugi, deșeuri de lemn și cărbuni brichete, la prețuri avantajoase. Din cate, la acestea nu avem clienți.

Alte amănunte?Unitatea noastră
pa- prea

desface mărfuri și cu plata în virament, pentru întreprinderi și instituții. Pentru particulari, plata se face în numerar. Depozitul este deschis zilnic, între orele 8—16, iar transportul se poate face cu autocamione- tele-taxi ale AUTL Petroșani.
Discuție consemnată de 
Mircea BUJORESCU

Preocupări constante
(Urmare din pag. 1)

Avancronică 
sportivă

CAPUL DE AFIȘ AL MANIFESTĂRILOR ’ SPORTIVE de astăzi, din Valea Jiului, este deschiderea anului sportiv școlar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, acțiune de mare am- - ploare care va atrage sute de participanți.
IN DIVIZIA B DE FOT

BAL, seria a D-a, Jiul Petroșani continuă ascensiunea’ spre culmi ale diviziei 
A. Partida de astăzi, în compania echipei A.S. Dro- beta Turnu Severin, se a- nunță a fi deosebit de disputată, mai ales pentru faptul că oaspeții au la cîrmă un cunoscut tehnician, în persoana Jui Viorel Mateianu. Așteptăm de 
la Jiul o evoluție bună.A.S. Paroșeni Vulcan încearcă la Metalul Bocșa să recupereze din punctele pierdute pe teren propriu. Ii dorim succes!

IN DIVIZIA C, echipele 
din Valea Jiului evoluează acasă. Minerul Lupeni ya întîlni CFR Simeria, iar Minerul Știința Vulcan va evolua în compania’ echipei Carpați Mîrșa.

CAMPIONATUL JUDE
ȚEAN, seria I, programed- : 
ză astăzi următoarele 

jocuri: Inox Hunedoara — Minerul Aninoasa, Utilajul Petroșani —■ Minerul Te- liuc și Minerul Uricani — Parîngul Lenea. (M. BUNU)

lui din producția bune evacuată la ță.— Pot să spun trimestrul IV vom ______pe aceeași coordonată, livrării unui cărbune mai curat, lipsit de impurități, ne relata șeful serviciului programarea și urmărirea producției. In prezent, pentru trimestrul în curs, se lucrează la conturarea unui nou panou, în sectorul II, care va asigura menținerea în exploatare a stratului 13. O problemă dificilă intervine ta sectorul IA, în care lucrările de cercetare geologică au interceptat, ta stratul 15, blocul X, zone sterile. Cu toate acestea, vom acționa pe linia menținerii rezultatelor anterioare, chiar dacă — în unele luni — bonificațiile vor fi mai reduse. Tot ta acest context, aș menționa și măsurile luate în biroul rioada anterioară. O aten- executiv al consilului oa-’ I- manilor muncii, vizînd ca-trebuie litatea lucrărilor miniere dedeschideri și pregătiri, pen- , tril ca, și în acest domeniu, rezultatele să se ridice la • nivelul cerut, dat fiind că modul în care ele sînt e- xecutate condiționează di- i rect calitatea cărbunelui ce va fi livrat din viitoarele capacități de producție.

rînd, ca. urmare a modu-. lui în care minerii din bri- _____  gada lui Gheorghe Istrate Concomi- execută corect bandajarea tavanului din panoul 4 Vest, evitîndu-se pătrunderea sterilului din coperiș în cărbune. Aceeași situație și în sectorul II, în care indicatorul de cenușă este cu 4,2 la sută sub cel prevăzut. Este adevărat, Un atu două l-a constituit și faptul că zăcămîntul din stratul 13 n-a prezentat falii, că s-a acționat permanent pentru a-

sterilului din tavanul și vatra lucrării. C_______ 1tent, acordăm o atenție deosebită, conform prevederilor din preliminar, exploatării stratelor 5 și 13, strate cu un conținut redus de cenușă. De asemenea, menționez, la cele puncte de culbutare se a- plică penalizări pentru va- gonetele care au conținut daptărea susținerii la mo-vizibil de șist, măsură care, nografia stratului respec-evident, a impulsionat ac- tiv, ceea ce a condus la e- țiunile conducem sectoarelor în direcția livrării unui cărbune de calitate.Privite prin prisma activității din sectoarele de producție, măsurile la care se referă ing. Vitan au a- vut efectul scontat. In sectorul IA, bunăoară, sector în care bonificațiile la calitate totalizează, în lunile august și septembrie, a- proape 4 500 tone de cărbune, a realizat constant un indicator de calitate cu 3,2 la sută sub cel planificat. Aceasta, în primul

limiparea sterilului din producția de cărbune. O situație mai aparte o prezintă sectoarele IB și III. In primul, bonificațiile din august și septembrie puteau fi mai mari. Datorită însă tectonicii dificile s-a pierdut, în septembrie mai a- les, din avansul luat în pe-

de. eăr- suprafa-că și în continua a cît

ție sporită pe linia îmbunătățirii calității acordată în sectorul III. Penalizările de 1500 tone, în august, și 1200 tone, în septembrie, trebuie să îndemne colectivul de aici — ne referim la brigăzile din abatajele cameră —- la o mai mare exigență în ce privește eliminarea sterilu-

Al. TATAR

La fel ca toate cele
lalte înfloritoare locali
tăți miniere din Valea 
Jiului, orașul Lupeni 
trăiește din plin a doua 
lui tinerețe, înnoiri fă
ră precedent avînd Ioc 
atît pe plan economic și 
social, cît și edilitar- 
urbanistic. ' /

Omogenizarea colectivului
(Urmare din pag. 1)

Aparent (cel puțin), titlul conține o contradicție în termeni. .Căci prin menirea lui, omul nu ar trebui să fie „de prisos". Și, totuși, 
cum ar putea fi considerați 
cei ce „fac (doar) umbră pămîntului" și care, nemuncind, nu cunosc bucuria muncii și nici regretul unor clipe irosite în zadar?

• „Am 33 ani și stat ne
căsătorit. Pentru viață pa
razitară am mai fost sanc
ționat contravențional de 
șase ori, din care de cinci ori, cu executare în penitenciar. Ultima‘oară, m-am eliberat la 21 ianuarie 1987. Consum frecvent băuturi alcoolice, în societatea unor prieteni, la fel fără ocupație. Trăiesc, împreună cu alte’ trei persoane, din pensia mamei mele..." (din declarația dată în instanță de judecată de către contravenientul Florin Muntean din Lupeni, în dosarul judecătoriei Petroșani 
cu nr. 2000/87).

• „Nu mai lucrez 
data de 15 martie cînd mi s-a desfăcut

tractul de muncă de Uzina electrică Paroșeni... M-am împrietenit, între timp, cu numitele Camelia S., Ida C. și Magdalena Z., la fel fără ocupație.- împreună și în societatea unor bărbați, facem chefuri, notele de plată achitîndu-Ie a-

te: vegetează. O existența de moluscă ce trece pe lingă viață și care „face (doar) umbră pămîntului" cum pe drept cuvînt îl caracterizează înțelepciunea populară. El nu cunoaște, astfel, plinătatea existenței și nici densitatea vieții

,Oameni de prisos-

clin 
1984 con-

f vo informăm

adapteze condițiilor de muncă din subteran.Integrarea nou încadrați- lor constituie pentru grupele sindicale, pentru conducerile de sectoare și formațiile de lucru o preocupare de prim otdin. Comitetul sindicatului, conducerea minei sînt preocupate, totodată, în cel mai înalt grad de asigurarea locurilor de cazare, a ca- zarmamentului necesar pentru noii veniți la mină. Dispunem la ora actuală de 130 de noi locuri de cazare, ne preocupă amenajarea unei cantine noi în centrul civic. Ne-am sporit preocupările pentru i- nițierea unor acțiuni multiple și diverse pentru timpul liber al personalului minei, atît la club, la căminul de nefamiliști, cît și în oraș, la bazele de a- gremenb. Acționăm, așadar, pe toate căile pentru a spori contribuția sindicatului la omogenizarea colectivului, la sporirea potențialului său de muncă, în vederea ridicării pe noi cote a producției de cărbune. ’•

organele și organizațiile de sindicat au ta centrul a- tenției întărirea ordinii și disciplinei, folosirea integrală a timpului de lucru — importante rezerve descreștere a producției zilnice, a realizării sarcinilor .de pian. ;.Un alt obiectiv pc agenda activității organizației noastre sindicale, a organului colectiv de conducere urmărind să asigure o reașezare și completare a forței de muncă, pe măsura sarcinilor sporite ce ne stau în față, este integrarea și stabilizarea nou încadrați- lor. In cursul lunii septembrie, mina Lupeni a primit 100 de oameni veniți prin transfer, iar în jur de 60 prin încadrare directă. Ne pregătim ca în lunile următoare să primim și. mai mulți. Aceasta ridică în fața noastră exigențe sporite pe linia intensificării preocupărilor pentru asigurarea condițiilor de cazare,, de masă, repartizarea la locuri de muncă, sprijinirea celor nou veniți să se

fără a produce, irosind timpul și cheltuindu-se e- goist și fără rost, vegetînd în universul lui bicisnic — lipsit de idealuri, de țeluri— „omul de prisos" nu-și face nici un scrupul moral din inutilitatea sa. Cu trecerea timpului, acest sentiment îl duce la rugină sufletească, la plictiseală și stagnare. Cînd se trezește din această toropeală a conștiinței, începe să se plîngă că timpul trece prea repede și că nu a realizat nimic în viață. Nemaiputînd recupera ceea ce a pierdut— legea de fier a timpului fiind ireversibilitatea — „omul de prisos" se resemnează. De aici pînă la blazare și apoi la ratare, nu este decît un pas. Drama inutilității sale este tocmai această degradare morală, lentă ca o agonie. Teribilă dramă căci în clepsidra ce-i măsoară timpul, „omul de prisos" nu lasă (în urma lui) decît pulberea zădărniciilor. Un „memento mori" pentru cei vi- zaț: i

ceștia. Arăt că sînt întreținută de părinți..." (din declarația contravenientei Carmen Niță, de 22 ani, necăsătorită, cu domiciliul în Vulcan, sancționată eu șase luni închisoare, prin sentința 1516/87 a aceleiași judecătorii).
★„Omul de prisos" — străin modului de viață socialist —nu are biografie căci, e- sențialmente, el nu trăieș-

MU MW ■■■•■■» * 'MMMIMI . WMMtMț WNI extinde considerabil noul drologic '(gard viu) pentru I bulevard Bucura. plantările de toamnă.

Succese ale preparatorilor
(Urmare din pag, 1)pentru menținerea la ■ nivelul indicatorilor de plan și în ce privește puterea calorică a mixtelor energetice destinate termocentralelor. - ■ ■In cadrul efortului amplu vizînd creșterea producției de cărbune pentru cocs și

EXTINDERI. In cartierul Bucura din Uricani, constructorii din brigada nr. 1 Deva a Trustului județean de antrepriză construcții montaje âu început lucrările la ultimul Iot de blocuri din planul pe a- cest an. La parterul noilor blocuri ce vor fi construite Se prevăd și spații pentru unități comerciale și prestatoare de servicii, care vor
I

trăite, pe care nu le pot da decît efortul creator și timpul dăruit cu pasiune, binelui, colectivității. Căci măsura umană a timpului trăit nu o dă durata lui ci ceea ce lași în urma ta, și care-și găsește expresia fericită în cunoscutul a- forism: „numai atîta ai tră
it cît ai muncit". Drama inutilității „omului de prisos" începe cu ignorarea a-cestui adevăr. Consunând David MANIUma parte a lunii noiem- Astfel, pe fondurile de vî- brie — să fie respectat. nătoare ale filialei au fost amenajate 36 de frunzare, GRUPUL SATIRIC de iar cantitatea de 38 tone la clubul din Lonea va fi (je pentru hrana ani- prezent la festivalul umo- , .rului de la Bușteni, care malclor Pe timPul lcrn11’ va avea loc în. această lu- a fost în întregime strînsă nă. Formația, i ’ ’ se va prezenta cu un text nou, semnat de I.D. Bă- . ,lan (Al H) rioada, pe apele de muntese mențin restricțiile de PREGĂTIRI. Colectivul pescuit la păstrăvul indi- r Filialei de vînătoare și pes- ’ ' ' ' '>r cuit sportiv din Petroșani , , . v, ....a finalizat' pregătirile pen- melor de vmatoare țintește tru sezonul rece al anului, răpitoarele. (Gh. O.)

semicocs pot fi menționate strădaniile depuse de colectivele de muncă ale pre- parațiilor din Coroești, Lupeni, precum și ale celor din uzinele de preparare de la Petrila, Livezcni și 1 Uricani, la ultima efectu- îndu-se probele tehnologice în sarcină. (Gh. O.) '■

SECȚII NOI. La Lupeni, în blocul 1, situat în noul centru civic al orașului, Cooperativa „Straja" vaFLORALA. La sera din Petroșani se desfășoară intens lucrările de pregătire a materialului floricol pentru primăvară. In spațiile deschide în curînd două închise ale serei se află noi secții de prestări deja importante cantități de panseluțe, bumbișori, nu- mă-uita, flori care vor fi plantate, în anul viitor, pe zonele verzi ale orașului. Concomitent, preocupările coiectivului vizează achiziționarea materialului den-

de servicii pentru populație. Este vorba de o unitate de croitorie, pentru femei și o alta de coafură-frize- rie. In prezent, se acționează la amenajarea noilor secții, astfel ca termenul de dare în folosință — pri-

RENOVARE. Restaurantul „Parîngul", din- Petroșani a intrat de curtad în lucrări de renovare și igienizare. Se execuță lucrări de zugrăvire, vopsitorii, care vor asigura un cadruaceasta iu- “ m uiueguuț aumsa — • — - — - — -reînființată, și depozitată. Reamintim, plăcut în acest local de totodată că, în această pe- alimentație publică. (M.B.) j
IRubrică realizată de 

Gheorghe OLTEANUgen și lipan, iar -tirul ar-



in stabilizarea noilor efective
Căminul muncitoresc este și loc de 

educație» nu doar de odihnăginerești, juriști, cadre medicale la care se adaugă instructorii așezămintelor, activiștii de sindicat și UTC Există, de asemenea, un sprijin concret din partea comitetelor de cultură. Nu sînt neglijate nici ac- țiunile artistice, microreci- taluri în sălile căminelor.Așadar, sînt create toate premisele pentru ca viața culturală în căminele de nefamiliști — parte integrantă a muncii politico-educative — să cunoască un real salt calitativ. Vom urmări cu atenție aceste manifestări pentru că,, ro-sînt Iul lor în atragerea forței de muncă și stabilizarea ei, în întărirea unității colectivelor muncitorești și în crearea unei atmosfere destinse, plăcute, bogată în manifestări instructive care vizează educația pentru muncă și viață a maselor, este cu totul deosebit. Căminul este loc de odihnă, dar și de educație.
H. DOBROGEAN!!

„Pentru perioada de toamnă-iarnă, programele așezămintelor de cultură sindicale din Valea Jiului destinate trimestrului al IV-lea au fost astfel alcătuite încît să răspundă mai bine cerințelor oamenilor muncii, îmbinînd educativul cu divertismentul. Pornim de la o idee care, deși a ceastă dorință de a diversi- fost enunțată, nu a fost urmărită cu consecvență de sindicate, de consiliile de conducere ale cluburilor muncitorești. Este vorba de faptul că, după orele de

tot mai numeroși sînt cei care vin să se încadreze în unitățile miniere și cînd starea timpului nu mai permite manifestări în aer liber.Din discuțiile pe care le-am purtat cu; activiști culturali, de la „ sindicat și UTC am reținut tocmai a-fica manifestările culturale, de a le apropia, ca loc de desfășurare, de oameni, de a lărgi astfel gradul de participare, dar și de a ridica permanent cali- program, minerii, îndeo- tatea, atractivitatea acțiu- jsebi tițjerii nefamiliști, petrec o mare parte de timp chiar în incinta căminelor. De aceea, o parte dintre acțiunile educative sînt programate în cămine". Cuvintele aparțin tovarășei Ana Popescu, activist al Consiliului municipal al sindicatelor și subliniază una dintre coordonatele muncii politico-educative și culturale pe care o desfășoară sindicatele, cu deosebire în această perioadă, cînd,
v( 
!

I ț 
i

nilor.Condiții materiale aproape la nivelul cerut, căminele dispun de săli de cjub, care trebuie să fie mai bine folosite, de biblioteci, televizoare, alte apa-, rate de practică social- culturală. Forțe culturale care să realizeze acțiuni culturale de calitate sînt, de asemenea, fiecare club avînd colaboratorii săi, cadre didactice și tehnico-in-ARGINT ÎN „CORNUL DE AUR'
Caricaturistul Ion Barbu laureat la Istanbultematică a închipuirii necunoscutului e născătoare de umor. Ce este arcul, de l triumf dacă nu setea nestinsă de nemu- ț Iată ce spune un dramaturg englez ț contemporan: „Artistul este magicianul i plantat printre oameni pentru a le 1 astîmpăra — în mod sporadic — setea ț de nemurire". Umila piatră ce se vede l primind eroii secolelor ce vin are înțe-/ lepciunea populară de pe Jiul transilvan 1 sau, dacă vreți, din C al Bosforului: apa trece, pietrele rămîn. In clasamentul „Urzicii" 1_U_, 1, Barbu (pe atunci proaspăt laureat Ancona Italia, cu Marele Premiu) era situat, după un sistem de punctaj asemă- i nător tenisului, pe locul V în lume. Cu ’ acest premiu cîștigat pe malul Bosfo- ) rului îl vedem făeînd, cu distincție, u-1 nul-doi pași mai în față. ’Trăind la Petrila, lucrînd, zi de zi mină, iar după-amiezele trudind la masa i de lucru de acasă, caricaturistul pare i departe de pasiunile dezlănțuite în jurUl J caricaturii. Atît de departe, încît lu- ț mea îl observă doar la vremea culesu- 4 lui. Cînd, acoperit de laurii culeși pen- / tru țara sa, ne reamintește vorbele mail înainte citate: „Artistul este...”.

Constantin SIMESCU

A sosit zilele trecute, Ia Petrila, o telegramă din Ankara. Depeșa turcă începea precum un vechi șlagăr englez pre- iriumi aaca nu setea nestinsa oe nemu- / miat la Euroviziune : „Congratulations, rire și recunoștința fără de sfîrșit? J 
Ion Barbu, ați cîștigat premiul II la a 
V-a Competiție internațională de carica
tură — Istanbul 1987". Laconismul formulării ascunde, de fapt, o măre reușită românească în lumea umorului grafic. Vom încerca să deslușim, în rîn- durile următoare, importanța premiului în contextul mondial al valorilor genului. Turcia a omagiat, prin anii ’70, un erou popular de cuprindere balcanică (e vorba de Nastratin Hogea) printr-un salon de umor ce se ținea în mod tradițional la Ahshehir, localitatea sa natală. Salonul n-a avut soarta eroului, ci a păsării Phoenix.A fi pe podium la Istanbul înseamnă, mutatis mutandis, a juca o finală la Wimbledon, Roland Garros sau Foro Italico.Concitadinul nostru a trimis cia un ciclu. de trei pe tem a arcului de

II. ALEXANDRKSCU

ocazia Teatrul expuse

Prin expoziții

0 lume construită cu pasiune și muncă

Instructiv și divertisment

Un deosebit simț al proporțiilor, dublat de o reală stăpînire a mijloacelor de comunicare artistică specifice picturii — acestea ar fi caracteristicile expoziției de pictură deschisă vineri, la Teatrul de stat „Valea Jiului", îh foaierul de la etaj, cu o- cazia manifestării științifice de interes republican prilejuită de sărbătorirea unui deceniu de la darea în folosință a noului Spital municipal. De data â- ceasta cei care semnează lucrările sînt două cadre medicale de la Spitalul municipal1 Petroșani — Doru Roman și Iosif Nagy, oameni care, în timpul liber, lăsînd pentru cîteva momente halatul alb, devin adevărați artiști plastici, dovedind sensibilitate, dragoste de frumos, înalte trăsături umaniste. Poate că tocmai această dragoste de oameni, de viață este elementul care face ca personalitatea celor doi oameni cu vocația apărării sănătății semenilor, să-și găsească o fi-

rească împlinire în artă, în creație.Despre cele peste 20 de lucrări expuse — . -ziții; peisaje, natură moartă — s-ar putea scrie mult. ' Aminteam la începutul cronicii noastre de acel deosebit simț al pro-

Vizitînd expoziția, nu putem să nu remarcăm ancorarea celor doi autori, - compo- prin sursele de inspirație, în atmosfera specifică românească, generată de alternanța deal-vale, atît de mult prezentă în peisajul transilvănean. Doru Roman și Iosif Nagy ne propun să pătrundem prin intermediul picturii, în lumea frumosului, o ' lume pe care și-au construit-o prin talent și pasiune, prin muncă și dăruire. Este ceea ce am și făcut, ex- primîndU-ne în același timp încă o dată regretul că în Petroșani, oraș a-
porțiilor de care dau dovadă Doru Roman și Iosif Nagy. Nu putem vorbi de un desen precis conturat. Tablourile obțin o deosebită forță de expri- firmat el însuși, în ultimul timp ca o „cetate a frumosului", nu există un spațiu expozițional consacrat ca atare.Tot vineri, cu manifestării de la de stat, au fost un set de fotografii realizate în culori, cuprinzînd aspecte din munca oame- ,Stînă pă- niîor în alb, aflați totdeauna, de strajă vieții.

mare prin jocurile de culori, îmbinate de o manieră personală, de fiecare dintre cei doi pictori. Este cazul lucrărilor „Pastorală", „Baladă", „Jocul razelor”, „Cascada luminii", „Destine paralele" semnate de Doru Roman, „Simfonie", „Taina munților", răsită", „Amintiri”, „Floarea soarelui", „Peisaj" a- parținînd lui Iosif Nagy.

Cornul de Aur l ■, pietrele rămîn. i “ din 1981, Ion 1 la|
J

în Tur- desene triumf, intuind probabil succesul care va veni. Dolmenul visîndu-sc arc de triumf (reprodus de noi în pagina de față) pune în relație aspirația cu ținta cunoscută. Vechiul aspiră la nou, dar precizia ma

A lăsat să-lDin Paring

O inițiativă despre care devărat o zi de sărbătoaream scris nu demult în zia- a hărniciei, a vredniciei minerilor — ne spunea, nu fără mîndrie Zoltan Pop, directorul așezămîntului de cultură — o acțiune la care tinerețea a fost la ea acasă. Și pe noi ne-a surprins numărul mare de partici- panți, semn că aceasta este calea pe care trebuie să o tema „Să ne cunoaștem pa- urmăm și în continuare.Oamenii vin cu plăcere la club cînd acțiunile 1‘ bine organizate și se des- .____ fășoară la nivelul exigen- tar al căminului muncite- , I.M. Lonea. „A fost cu a- țelor publicului. Mai ales

rul nostru revine în ac tu-’ alitate. Este vorba de organizarea în cluburile mur.- £ citorești, a Unor seri cul-ja ț tural-educative complexe,cu programe bogate, variate în conținut, antrenante. Inițiativa tinde să se generalizeze, spre bucuria celor ce muncesc în întreprinderile municipiului, cu deosebire a tinerilor.Recent o astfel de acțiune a avut loc ,1a clubul

tinerii din căminul muncitoresc care au fost sufletul manifestării”.Programul a răsplătit pe deplin așteptările partici- panților; muzică de dans, concursuri de dans individual și perechi, jocuri de societate, un alt concurs gen „Cine știe, cîștigă" cutria", premii — între ca- re o excursie de 4 zile pe sînt litoral, cîștigată de Alexandru Zahiu, și el loca-resc. (H.D.) j :

Cronică rimată TOAMNA CUMai apuci să ajungi teafăr să bagi iute cheia-n broască?! DAR... cînd printre „turnuri", ziua, prinzi și-o clipă de tăcere Și privești de la fereastră, pe afară, cu plăcere Ochii îi închizi pe dată, de lacrimi și de durere...Ce se-ntîmplă, ce se-ntîmplă de-i atîta iz de fum?Ard reziduuri în container răspîndind prin cartier „Aburi... albăstrui" mai tari decît orice somnifer DAR... ajuns acasă, intri, și deloc nu mai „ . tresariCînd îți bîzîie, din ușă, o cohortă de țînțari Înzestrați de Ia natură cu-n zumzet ■ .misteriosCe te gîdilă din creier pînă-n cel din’ urmă os.Și să fie-ntreg. tacîmul, îți oferă-n DAR o salbă De blesteme, nervi, sudalme și în plus o noapte albă 1 încît dimineața-ți vine, uite așa, un der nătîng Șă-ți oferi în DAR rucsacul și s-o rupi înspre Paring, Altfel toamna-i .minunată dacă n-ar fi . acest DAR... S-așteptăm să vină frigul cu zăpadă, așadar!
Ion LICIU

Iată că, pe nesimțite, toamna și-a făcut intrarea... Harnici, gospodarii noștri au și asfaltat cărarea ! Astfel, municipiul, Valea s-au gătit ca-n sărbătoare Să primească echinocțiul aurelolat cu soare. Pe ici, colo anotimpul își lasă iscălitura: Un alai de frunze moarte completeazăfrunze moarte completează partitura cald, văzduhul, care tremură în soare părăsească păsările migratoare... se-ndrcaptă-ncoace zvonuri firave de vînt DAR potecile spre munte sînt urcate cu avînt Și entuziasm, de-amicii muntelui și ai beției De aer curat, cabane — bucuria drum ;iei. DAR... vedeți, ca-ntotdeauna mai există și.un... DAR nu ține cont de vreme, de timp sau de calendar Acest „dar" e leit-motivul ce, de fiecare dată Cînd îl spui parcă descoperi sau acoperi cîte-o pată! DAR... cînd vii spre seară-acasă, repede sau mai agale' Șapte-opt cîini de tot soiul ți se. înfunțează-n cale Iar de ai și ghinionul, haita să nu te lie C ' *’■ cunoască



(Urmare din pag. I)

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.
Pornind de la atribuțiile 

importante ce revin centra
lelor industriale ca titulare 
de plan, noile măsuri pre
văd ca bugetele de venituri 
și cheltuieli ale acestora să 
reflecte fondurile materia
le ți bănești, precum și 
indicatorii de eficiență ai 
întreprinderilor componen
te, sarcinile ce le revin pen
tru sporirea continuă a a- 
cumulărilor bănești, a ren
tabilității întregii activi
tăți. Atît în bugetele de 
venituri și cheltuieli ale 
centralelor cît și ale în
treprinderilor sînt stabilite 
sarcinile privind folosirea 
integrală a capacităților de 
producție, încadrarea în 
normele de consum aproba
te, reducerea costurilor de 
fabricație, creșterea pro
ductivității muncii și rea
lizarea produselor destina
te pieții interne și expor-

tului la un înalt nivel ca
litativ.

Măsurile adoptate au în 
vedere, de asemenea, îm

bunătățirea planului finan
ciar centralizat al activi

tății economico-sociale, creș
terea rolului său în ca
drul planului național u- 
nic, ca parte integrantă a 
acestuia, prin care se asi
gură mijloacele financiare 
necesare bunei desfășurări 
a activității de realizare, a 
producției planificate.

Subliniind importanța 
deosebită a acestor proble
me,secretarul general al 
partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, a cerut 
să se acorde o atenție deo
sebită planului de finan
țare a activității economi
ce șl sociale, incit acesta 

' să stimuleze prin prevede
rile sale buna funcționare 

a mecanismului economico- 
financiar, a principiilor au-

toconducerii, autogestiunii 
și autofinanțării, să ducă 
la creșterea generală a e- 
ficienței economice. In mod 
deosebit s-a subliniat ne
cesitatea creșterii vitezei de 
rotație a mijloacelor cir
culante, a stabilirii acesto
ra în strictă concordanță cu 
volumul producției prevă
zute prin plan. In acest 
context, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a eerut să se 
treacă la măsuri ferme de 
dimensionare mai exactă a 
stocurilor, In raport cu 
cerințele concrete ale pro
ducției, ale realizării fie
cărui sortiment prevăzut în 
plan, asigurîndu-se, prin- 
tr-un rulaj mai bun al 
materiilor prime și mate
rialelor, reducerea acestor 
stocuri la strictul necesar 
— aceasta fiind o problemă 
esențială a creșterii efici
enței întregii activități. S-a 
indicat, totodată, să se trea
că mai hotărît Ia aplicarea

măsurilor stabilite privind 
lichidarea stocurilor supra- 
normâtive și introducerea 
lor în circuitul produc
tiv. De asemenea, s-a ce
rut să se acționeze cu toată 
răspunderea pentru aplica
rea măsurilor privind ac
țiunea de recuperare și 
refolosire a materialelor, 
de recondiționare a piese
lor și subansamblelor — 
ca o parte integrantă a 
autogestiunii și creșterii e- 
ficienței întregii activități.

Secretarul general al 
partidului a cerut ca toa
te aceste probleme să fie 
discutate, în aceste zile, 
în consiliile pe ramură, mi
nistere și centrale indus
triale în vederea stabilirii 
de măsuri concrete și apli
cării lor cu bune rezulta
te în practică.

S-a indicat ca și aceste 
măsuri privind perfecționa

rea mecanismului economi- 
co-financiar să fie pre

zentate și dezbătute în cadrul plenarei C.C. al P.C.R.Comitetul Politic Executiv a analizat, în continuare, Raportul asupra modului în care s-a acționat în semestrul I 1987 pentru a- plicarea prevederilor Legii nr. 18/1968 privind controlul provenienței unor bunuri ale persoanelor fizice care nu au fost do- bîndite în mod licit.
Subliniind că în primul 

semestru al acestui an s-au 
obținut unele rezultate bu
ne în acest domeniu. Co
mitetul Politic Executiv a 
cerut tuturor factorilor ce 
participă la aplicarea legii 
să acționeze în continuare, 
cu exigență și responsabi
litate, pentru combaterea 
și prevenirea oricăror ma
nifestări de încălcare a 
prevederilor legale, pen

tru apărarea proprietății 
obștești și întărirea legali
tății socialiste.

In cadrul ședinței, Co
mitetul Politic Executiv a 
adoptat o serie de măsuri 
organizatorice care urmea
ză să fie supuse aprobării 
plenarei Comitetului Cen
tral al partidului.

De asemenea, Comitetul 
Politie Executiv a dat un 
avertisment Biroului Co
mitetului județean Galați al 
P.C.R. și Biroului Comite
tului județean Gorj al 
P.C.R. pentru Stările de 
lucruri negative și lipsuri
le grave constatate în ac
tivitatea celor două organi
zații județene de partid.

Comitetul Politic Execu
tiv a soluționat, de aseme
nea, probleme curente ale 
activității de partid și de 
Stat.

^CTU/SLlTZirEZI IN L.U/HE memen
Reuniunea ministerială 

a Consiliului O. N. U. pentru 
Namibia

Carnet cultural
FILME

Duminică, 4 octombrie

NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). La sediul Națiunilor Unite din New York a avut loc o reuniune ministerială a Consiliului O.N.U. pentru Namibia, la care au luat parte și secretarul general al . O.N.U., președintele actualei sesiuni a Adunării Generale și președintele, în exercițiu al Consiliului de Securitate.In intervențiile lor, par- ticipanții au condamnat în mod unanim Africa de Sud pentru ocuparea ilegală a Namibiei și împiedicarea

accesului ei la independență, pentru politica de oprimare a poporului nami- bian, și de jefuire a bogățiilor sale, pentru încălcarea flagrantă a drepturilor omului prin politica de a- partheid pe care o practică.La încheierea reuniunii s-a adoptat un comunicat în care se condamnă ocuparea ilegală a Namibiei și se reafirmă sprijinul față de lupta justă a poporului namibian, sub conducerea SWAPO.

HARARE 3 (Agerpres). In capitala Republicii Zimbabwe se desfășoară tradiționalul festival al artelor. In cadrul acestei manifestări prezintă spectacole colective ale unor teatre de artiști profesioniști și amatori, diferite grupuri vo- cal-instrumentale, elevi ai școlii de balet din Zimbabwe.In acest an, festivalul se desfășoară sub deviza „Să sprijinim copiii din Mo- zambic,siunilor gimului toria".

inaugurat cel de-al II-lea Festival al cântecului lati- no-american, la care iau parte reprezentanți ai genului din 13 țări ale regiunii.CU acest prilej, a fost exprimată dorința statelor din regiune de a proceda la o mai mare apropiere culturală, la valorificarea creațiilor muzicale autentic latino-americane.

U.R.S.S.

Demonst rație tehnologică vizînd 
distrugerea armelor chimiceMOSCOVA 3 (Agerpres). După cum relatează agenția TASS, un grup de di- plomați și experți militari din 45 de țări au sosit, sîmbătă, la invitația autorităților sovietice, Ia obiectivul militar de la Șihanî, unde urmează să li se prezinte modelele-tip de muniții chimice și tehnologia utilizată pentru distruge-

rea armelor chimice. Un reprezentant al Ministerului Apărării al U.R.S.S. a relevat că demonstrația care urmează să aibă loc la Șihanî este menită să contribuie la realizarea cît mai curînd posibil a unei înțelegeri privind interzicerea totală a armelor chimice și lichidarea rezervelor de a- semenea arme.
DrogurileCopii de clasa a șaptea din regiunea pariziană, și apoi din restul Franței, vor avea surpriza de a descoperi un film de sensibilizare în problema drogurilor, care le este destinat lor. Un medic a realizat un scenariu cu caracter disua- siv despre consumul de droguri și efectele sale malefice. „Trebuie să acționăm înainte de intrarea copiilor în liceu — a de- clarat autorul scenariului, dr. Hansberg. Cei care vor să îi determine pe copii să se drogheze acționează din vreme și trebuie să le vorbim minorilor despre droguri înainte ca trafi- canții să le poată face vreun rău. Trebuie să le prezentăm situația pe fn-

victime ale agre- continue ale re- rasist de la „Pre-
★MOSCOVA 3 (Agerpres). La Moscova a fost prezentată o expoziție de pictură, grafică, artă decorativă a membrilor asociației de artă „Ermitaj" de avangardă, relatează agenția TASS. Aceasta a fost una din primele expoziții ale avangardiștilor deschise la Moscova. Ea s-a bucurat de un mare aflux de public.*LIMA 3 (Agerpres). Pe stadionul central din ma, în prezența a peste20000 de spectatori, a fostLi-

Știri tehnico 
științifice

CU AJUTORUL
LASERULUI

PETROȘANI — T Noiembrie: Aii Baba și cei 40 de hoți, I—II; Unireas Pădureanca; Parîngul 5 Omul din Laramie.PETRILA: Gheața verde.LONEA: Despărțiretemporară, I—II.ANINOASA: Zi de sărbătoare.VULCAN: Răzbunarea haiducilor.LUPENI — Cultural: Jandarmul se însoară.URICANI: Adio ar
me, I—II.

Luni, 5 octombrie

: un fi’m pentruțelesul lor, ținînd seama de relațiile copii-părinți, căci de la aceștia învață copiii" — a arătat medicul, în continuare.i u

Notă externă
(„LE FIGARO" — FRANȚA)Filmul este făcut într-a- devăr pe înțelesul copiilor: un copil este trimis la cumpărături într-un magazin alimentar; vînzătorul îi dă, la început pentru sume foarte mici, un praf alb. Treptat-treptaț, toți copiii din cartier procedează la fel. Prețul drogului va crește însă și, odată cu aceasta, se constată că fo-

LEGUMELE ȘI 
CONTRACARAREA 

CANCERULUI

BELGRAD. La spitalul „Mladen Stoianovici" din Zagreb au fost efectuate o- perații de suturare a unor nervi periferici cu ajutorul laserului — considerate o premieră medicală —, informează ziarul „Vecernji List", citat de agenția Ta- niug. Ele au fost conduse de profesorul David G. Kline, șeful clinicii de neurochirurgie de la Facultatea de medicină din New Orleans (S.U.A.). Echipa de chirurgi a folosit o rază de laser de dioxid de carbon de 100 miliwați pentru suturarea unor nervi zona antebrațului, la pacienți avînd Intre 20 30 de ani.

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Liceenii; Unirea: Atkins • Parîngul: Declarație de dragoste.LONEA: Cămin pentru nefamiliști.VULCAN: Aceeași dra- goste. 'LUPENI: Milițianca.URICANI i Talismanul iubirii.

12,40 Din cununa cîntecu- lul românesc. Muzică populară. 13,00 Album duminical.
Din sumar:— Moment muzical cu pianistul Dan Gri- gore.— Desene animate.— Din cîntecele tinereții.— In pași de tangou...— Maeștrii cîntăreți ai Operei Române.— Telesport.— Dulcea lumină a toamnei. Muzică u-— Izvoare bihorene. Reportaj. *— Cîntec vesel cu Cornelia Vorvoreanu.— Lumea minunată a filmului.— Secvența telespectatorului.însemne ale unui timp eroic.Telejurnal,Țara mea azi.

1450

N.R. Eventualele mo- 'dificărl intervenite în programarea filmelor a- parțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara. •

19,0019.2019,40 Cîntarea României. Omagiul țării, conducătorului iubit.20.20 Film artistic. 
, Emigrantul.21,50 Telejurnal.
Luni, 5 octombrie20,0020,20

In
TV

Duminică, 4 octombrie11,30 Telex.11,35 Lumea copiilor. Telefilmoteca ghiozdan.
Eroii nu au vîrstă. Episodul 14.

Telejurnal.Orizont tehnico-ști- ințific.Tezaur folcloric.Roman foileton. , 
Sărea pămîntulul. 
Episodul 3.

21,50 Telejurnal.

20,4021,00
de

losirea drogului duce la pierderea poftei de mînca- re, a voinței de acțiune, a dorinței de viață.Odată proiecția filmului încheiată, profesorul are misiunea de a deschide o dezbatere cu elevii pe a- ceastă temă, de a le prezenta subiectul.„Filmul se dorește cît mai didactic posibil și e- vită imaginile „tari"; este făcut pentru a permite deschiderea dialogului" — estimează medicul-autor. „Intenția mi este de a traumatiza. Filmele violente nu au drept scop să te facă să renunți la violență. Vorbind simplu și calm se obțin deseori rezultate mai bune în problemele grave", conclude acesta.

SSfflfiDTO
deTOKIO. Cercetătorii la Centrul național oncologic de la Tokio au descoperit că legumele, în mod special ceapa, roșiile și morcovii, conțin o serie de substanțe cu un cert efect anticancerigen. Cercetările efectuate pe animale au demonstrat că substanțele respective își păstrează proprietățile chiar și în cazul in care legumele au fost gătite. S-a stabilit, în același timp, că riscul Îmbolnăvirii de cancer la fumători scade cu două treimi, dacă aceștia consumă cu regularitate legume — relatează revista „Orbita".

Mica publicitateSOȚUL, mama, fiul, nora, nepoțica și soacra doresc scumpei lor Csibi Irina, cu ocazia aniversării a 50 ani, multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți anii". (19643)VIND Dacia 1100. Diaco-
nu Dumitru, strada Republicii 101, ap. 30, între o- rele 19 și 22. (19641)PIERDUT legitimații bibliotecă periodice nr. 5566 și 5705, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (19639)

ANUNȚ DE FAMILIE

CU durere neștearsă în suflet anunțăm că se 
împlinesc 6 săptămîni de cînd bunul nostru soț, ta
tă și bunic

CORLAN PETRU
din Livezeni, ne-a părăsit pentru totdeauna. 

Nu-1 vom uita niciodată. (19640)
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